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Ariketa

Kataia

Landuko dittugunak:

Aditza

Mikelek jo nau ≠ Mikelek jo dost

                     Leirek zaplastekua emon dost ≠ Leirek zaplastekua jo dost

Lexikua

Gorputzaren atalak

Kolpiak: -ko/-kada egitturak

Ukabilkada ≠ Puñetazo

Burukua ≠ Koskorroia
Lesiñuak: 

Bihurrittua ≠ Esguince
Beltzunia ≠ Moratoia

IKASMAILLA: LH
MATERIALA:  
AZALPENA:

Ariketa honen halburua -ko eta –kada egitturak ezberdindu eta esanahiaz jabetziaz gain, Jo eta emon aditza ondo erabiltzia da.
Ikasliak borobillian jarri. Kolpien zerrendia egin -ko eta -kada atzizkiak erabillixaz: ipurdikua, lepokua, baloikadia, belarrondokua, ikubilkadia, matraillekua...

Kolpien zerrenda hori danon bistan jarriko da eta ikasle batek esaldixa emon aditza erabillixaz osatuko dau eta aldamenekuak jo aditza erabilliz errepikatuko dau: Zuk ipurdiko bat emon dostazu: Zuk ipurdian jo nazu. Borobillian kokatuta, ikasle danak edukiko dabe aukeria ariketa hau lantzeko.

Aldaeria: Beste era batera be egin leike aurreko ariketia:

Kolpien zerrendia egin biharrian kolpia nun edo zerekin emon dan zerrendatu: buruan, lepuan, makilarekin, liburuarekin...

Zerrenda hori bistan dala, lehenengo ikasliak jo aditzarekin osatuko dau esaldixa eta albokuak emon-ekin errepikatu biharko dau.
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Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

