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Ariketak

Txiste kontalarixak
Landuko dittugunak:

Lehengo egunian/ juan zan egunian/ oiñurrenguan ≠ Beste egunian 

IKASMAILLA: DBH
TALDIA: banaka, gero talde osua batera.
HELBURUA:  pasadizoak eta norberari gertautako gauzak kontatzeko “lehengo egunian”, “oiñurrenguan” ,  “aurrekuan” edo  “lehenguan” espresiñuak erabiltzeko ohitturia hartzia.

MATERIALA: 

  AZALPENA:  Ikasle bakoitzak pasadizo umoretsu bat aukeratuko dau, erreala, asmatutakua edo libururen batetik hartutakua. Etxian be gurasuei galdetu ahal dotse, ia pasadizo edo gertaera xelebreren bat ezagutzen daben. Gero, ikasliak aukeratutako pasadizo horretako protagonista bihurtuko da eta istorixia lehen pertsonan jarri, norbere modura moldatu, osatu eta jantzi biharko  dau, nahi badau berak asmatutako zerbait gehittuz. Pasadizua prestatu eta jantzi ondoren ikasle danak banan-banan arbelera irtengo dira eta bakoitzak bere pasadizua ahalik eta tonu, esamolde eta gorputz espresiño bizixenak erabilliz kontatuko dau. Pasadizo danak kontatu eta gero, pasadizo barregarrixena eta kontalari onenak aukeratuko dira.

· Pasadizuak prestatzeko material erabilgarrixa:

· Álvarez Azkue, Beatriz ,  Olariaga, Antton ,   il.  Lopetegi, J. A. ,   il. Ipurbeltz : 1977-2002,  Erein,  2002.
· Joxantonio Ormazabal, Pernando Amezketarra, Elkarlanean, 1998.

· Kike Amunarriz ,  888 txiste,  Komunikazio Biziagoa S, A. L., 2004.
· Plazaola, Mikel , Prontxio eta Martxelino, Erein, 1979.

· Yon Suinaga,  Jony eta lagunak, Bergarako Udala, 2004. 
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Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

