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Ariketa
Luma txinatarrak
Landuko dittugunak:

Jolastu = jolas egin/ jolasean ibilli/ ...ean ibilli/ ...ean egin/ ...ean jardun

Jolastuko gara  ≠ Jolastuko dogu
Jolastuko gara? ≠ Jolasten gara?
Ia zeiñek egitten daben azkarrago! ≠ Aber  zeiñek egitten daben azkarrago!
Baietz irabazi!/ Ezetz asmatu! ≠ Ake irabazten dot!/ Ake asmatzen dot!

IKASMAILLA: LH

MATERIALA: Badmington-ian jolasian egiteko lumak

AZALPENA: 

Txinan, badmingtoneko jokalaririk trebienak daren lekuan, badmingtonian ibiltzeko jolas pilla bat diseiñau ditue. Jolas horretako baten helburua da bi taldekidien artian ahal dan eta lumarik gehixen mantentzia jolasian. Alde bakoitzian lauzpabost jokalari baldin badare, jokalari bakoitzak bizpahiru luma hartuko ditu eskuan jolasian hasteko orduan. Danak batera botako dabe lehenengo lumia eta gero bestiak, danak aidian mantentzeko ahalegiñak egiñaz. Bat lurrera jausten bada, jaso eta berriz be aidian jartzen da. Txinan 20 luma batera erabiltzia lortu ei dabe.

Beste jolas bat be erabiltzen dabe luma-hegalarixei azkar erantzuten ikasteko. Bi hartzaille sare baten alde batera jarriko dira eta bestaldian lauzpabost jokalari, bakoitza luma batzuk eskuan dituala. Honek lumak bialduko jaue hartzailliei eta bixen artian txori gehixenak hegaran edukitzeko ahalegiñak egingo ditue.

Lumekin egindakuan nekez samarrak dira jolas honek, baiña ume txikixaguekin edo hain trebiak ez direnekin dihardugunian lumen ordez puxikak be erabili leizke.
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Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

