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Ariketa
Beroketa/Dana alderantziz
Landuko dittugunak:

Zu baiño zaharragua naiz ≠ Zure baiño zaharragua naiz

Lexikua

IKASMAILLA: LHko 2. eta 3. zikluak eta DBH
MATERIALA: 
AZALPENA:

Ariketaren helburua unidadian lantzen diren berbez jabetzia da. Danak batera egingo dabe. Beroketan erabiltzeko jokua. Ikasliak antxintxika dabitzenian, irakasliak erritmua esango dotse (astiroago, mantsoago, bixkorrago, ...). Nahiz eta berba asko sinonimuak izan, desberdiñak erabilli biharko dittu. Beste aldaera bat eta joku bezala hartu leikiena “dana alderantziz egittia” izango da. Jokuaren funtsa hauxe izango da: irakasliak ezartzen dittuan erritmuak ikasliak alderantziz egin biharko dittue. Hala, irakasliak “azkarrago” esaten badau, ikasliak polikixago juango dira. Ikasliak  beroketaren kontzeptua eta erabilli biharreko berbak ikasitta dauzkatenian, aldiko batek hartu leike beroketaren erantzukizuna. 

Erabilli biharreko berbak: astiro, azkar, suabe, zakar, poliki, soseguz, bizi, mantso, geldi, politto, bixkor, aguro, laster, motel, arin, baldar, lasai, trankil.
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Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

