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Ariketa

Saltzailliak

Landuko dittugunak:

Neike/ahal dot ≠ Leikedot
IKASMAILLA: LH

TALDIA: talde osua 

HELBURUA: gaittasunak azaltzerakuan “zeinke”eta “ahal” formia ahoz erabiltzia.

MATERIALA: eranskiñeko irudixak

  AZALPENA: edozein jolaskide kopururekin jolastu leike. Taldia bi multzotan banatuko da. Saltzailliak eta erosliak. Saltzaille bakoitzari eranskiñeko 3 makiña-fitxa emon eta makiñaren funtziñua eta esanahixa ulertzeko nahikua denbora emon. Gero, hau egin biharko dabe:

1- Makiña bakoitzaren jabiak, makiña horri esker egin ahal izango dabena idatziko dau saltzailliak, adibidez:

“Ingelesa  erraz eta esfortzu barik ikasi zeinke makiña miresgarri honekin. Makiña honekin azkar eta konturatu barik ingelesez berba egitten ikasi ahal dozu!”

2- Makiña bakoitzari 1.000 euroko salneurrixa jarriko dotsa saltzailliak.

Erosliei 5 miñutuko epia emon eguneroko hiru arazo edo oztopo pentsatu eta idatzi daixien: zer egitteko gauza izatia gustatuko litzakien, etab.

Eguneroko bizitza-kalitatia hobetzeko erosliei 2.000 euro dauzkela esan, eta erosliak saltzaille batengandik beste batengana mobiduko dira, zer egitteko gauza izatia gustatuko litzakien  komentatuz. 

Eroslien helburua, euren eskaerak asetzen dittuen makiñak topatzia da. Saltzailliena, berriz, salgai dauzken makiña danak saltzia.

Etekin haundixena lortzen daben saltzaillia izango da irabazlia.

( Eranskiña
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Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

