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Ariketa

                                IRATXUAK ESAN DAU
                                                Landuko dittugunak:
Esaldi konpletibuak eta erlatibozko esaldixak lantzeko eta bereizteko ariketak
	IKASMAILLA: HH eta LH

TALDIA: Osua

HELBURUA: Esaldi konpletibuak eta erlatibozko esaldixak nahasgarrixak izan leizkien egoeratan erabillera zuzena bultzatzia.
AZALPENA:

Talde osua aulkixetan borobillian jarriko da. Toki bikoitietan darenak “zorrixak” izango dira eta toki bakoitietan darenak “arkakusuak”. Erdixan gidarixa egongo da. HHn irakaslia izango da gidarixa eta LHn edozein ikaslek hartuko dau rol hau. Erdixan dagonak zera esango dau: “Iratxua etorri da eta zera esan dau: – mobidu lekuz… zorrixak! ille motza daukatenak!-” Orduan, ille motza dauken zorrixak lekuz aldatu bihar dira, eta erdixan egon dan ikasliak beste baten lekua hartuko dau. Leku barik gelditzen dana zorri bihurtuko da eta erdixan jarriko da beste agindu bat emanez. 

Aginduak zorrixendako eta arkakusuendako izan leizke aldi berian: “Iratxua etorri da eta zera esan dau: – mobidu lekuz… zorrixak eta arkakusuak…”.
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Gehixago eta hobeto programaren bultzatzailliak: Bergarako Udaleko Euskara Zerbitzua, Jardun euskara elkartia, San Martin eskola, Mariaren Lagundia ikastola, Aranzadi ikastola, Ipintza institutua eta Eibarko Berritzegunia.

