
PONPEI PERU

Bazen behin buru handi eta ipurdi handi bat Ponpei Peru izenekoa, artaburu galanta zan, besoak motz motzak eta hankak luze luziak zeuzkan, gainera bere sudurraren tamaiha zan bere hankena bi aldiz, etxera sartzeko ixixa sudurra lurpean sartu biharra edukitzen zeban eta gainera bere etxia etzan oso normala, zan kobaetxe bat eta atian zeuzkan jarrita bi hartz buru handi  mamuz mozorrauta.


Egun baten etxetik urten zanian ortura juteko bere erropia jaztera, ba ikusi zeban armairuan zeuzkan arropa guztiak eta danak aldatu ein zotzela eta zelan ez zeukan beste erropaik eta bera kantzontzilotan zeguan ba junbiarra eduki zeban armairuan zeukan erropiakin. 


Azkenean horrekin jaitsi zan herrira eta herrira jaitsi zanian eta bertako jaixak zianez jendea hasi jakon berari barrezka eta emun zotzen herriko tontoan premixua. Egun horretan bera enteratu zanian jendea bere jazkeragaitik zegoela barrezka bera triste triste eta oso larri etxera jun zan korriketan, dana herrian lagata, eta handik aurrera ez zeban lagatzen ezta ezerez jardiñian eta itxen zebana zan etxe barruan lagatzen zeban erropia eta berak egindako erropiakin juten zan kalera.
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