



Txixaguria!!!


Aittor, hain hankaluzia zan lainuetan bizi zala etxe txiki txiki batian.


Egun baten operazioa egin zuen, bai-bai, hankak moztu zituen. Eta Bergarara jaisten zenean han ibiltzen zen aste osoan zehar belarjalea zela esaten baina gero ostegunetan ederki jaten zuen pintxoak pintxo-poteoan. Ardo mordoa ere eraten zuen.


Izugarria harrapatzen zuen, mozkor-mozkor eginda joaten zen etxera autoarekin eta bideko arbola guztiak apurtzen zituen. Afaldu eta gero han egoten zen ohe azpian errezatzen, AMEN ETA AMON!

Eta kanpoan zeuden animali guztiak, baita karakolak ere leihotik ikusten egoten ziren nola errezatzen zuen, eta barre egiten zioten aurpegira.

Egun batean Errealeko partido bat ikustera joan zen autobusean eta bidaian oso ondo joan zen, pixkabat aspergarria baina minutuak joan eta minutuak etorri, bere libuxka irakurtzen.

Iritsi zen Anoetara. Lehenengo bokadilo bat erostera joan zen futbol zelai barruan zegoen taberna batera. Garagardoa edan ondoren partidoa hasi zen eta erreala galtzen hasi bazen ere partidoa irabazi zuen. 

Bigarren zati osoa pixagurarekin egon zen eta autobusean sartu zenean kriston pixagura zuen baina ahaztu egin zitzaion komunera joatea. Autobusa abiatu zenean kristonetako pixagura zuen eta ordu oso bat egon behar izan zen autobusean, eta hori gutxi bada lehenik Soraluzen eta gero Osintxun gelditu zen autobusa,

Aittor txixa larriz zegoen aguantatu ezinik, azkenean heldu zen Bergarara eta eskileratik behera zihoala bere atzeko eserlekuen ondoan komuna zegoela konturatu zen:

- Mekaguen dios!!!!

Korrika urten eta geltoki ondoan zeuden arbola batzun ostean egin zuen pixa.

Bost minutu baino gehiago egon zen pixa egiten.



Hala bazan eta ez bazan sar dadila kalabazan eta atera dadila autobusean sartu baino lehenago.

Egilea: KARAPAIXO!

